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ChatGPT a sto kapek zázraků
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Konzultace, rádce a trpělivý mentor

Psaní a úpravy mailů

Příprava vzdělávacích lekcí

Kvízy, pracovní listy, hádanky, soutěže

Shrnutí článků

Anotace pořadů, ale třeba i knih (které jsou 

tak špatné, jako kdyby byly z Brna, a které si nic 

lepšího než AI nezaslouží…)

Digi poradny, návody

Obrázky – omalovánky, propagace, 

materiály, plakáty i ilustrace pro 

prezentace…

Pomoc v Digi (OCR, skripty a další)

Pomoc s porozuměním knihovního řádu



Proč lekce?
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AI pomůže, ale jen někde…



Jak to funguje

Velké jazykové modely generují text slovo po slovu následujícím 

způsobem:

Model obdrží kontext předchozích slov (např. začátek věty).

Pro každé následující slovo vypočte pravděpodobnostní rozdělení 

všech slov ve svém slovníku na základě kontextu.

Vybere nejpravděpodobnější slovo jako další výstup.

Toto slovo se připojí ke kontextu a proces se opakuje pro další slovo.

Takto model postupně skládá slova do větných celků, odstavců atd. 

Jeho výstupy tak vyplývají z pravděpodobnostního modelování 

souvislostí v datech, nikoli z předem připravených frází

7Odpověď vygeneroval Claude: https://www.anthropic.com/claude



Jak fungují LLM 

(Velké jazykové modely)

8



9



Správné prompty

Téma lekce – o čem to má být

Cíl – co chci, aby se děti naučily

Doba trvání – jak dlouhé to má být

Co mám k dispozici – a s čím můžu pracovat

Co o tématu vím

Typy aktivit – jaký typ aktivit by měli žáci dělat

Publikum – jak staré jsou děti a co už  třeba umí

PROMTING STRATEGY R-T-F

Role: act as…

Task: Create a…

Format: Show as…



Jsi skvělý lektor, vytvoř lekci na téma XY podle mých 

podmínek, aktivity vyber tak, aby splňovaly ABC.

Anebo použiju asistenta (Didaktik genius), který roli 

už definuje.

Jsi skvělý novinář, napiš mi článek o knihovně, článek bude mít tři 

kapitoly…

Jsi nejlepší analyzátor dat, udělej XY, výstup chci jako tabulku.

Jsi geniální autor detektivních příběhů, který je známý svými 

oceňovanými díly a tvorbou inteligentních a nekonvenčních 

zápletek, jehož cílem je napsat oceněný příběh pro literární 

soutěž.



Jsi vynikající lektor, znáš všechny důležité metodiky 

vedení lekcí. Vytvoř lekci pro knihovnu pro děti v šesté 

třídě základní školy na téma Národní obrození. Lekce 

bude trvat hodinu a jejím cílem je seznámení s duchem 

doby a zajímavostmi, s důležitými jmény, o kterých se 

následně děti budou učit ve škole. Úkoly by měly být 

interaktivní, podporovat vyhledávání a zpracování 

informací. Některé úkoly by měly být pohybové, děti 

budou pracovat ve skupinách. Počítej s tím, že lektor o 

látce neví nic a nemá čas si látku nastudovat, takže by 

úkoly měly být navržené tak, aby se to dalo zvládnout. 

Lekce bude trvat jednu hodinu a knihovník má k 

dispozici pouze papíry a tužky a knihy.





14



Upravuji

Dej mi jiný návrh – když mě to neosloví

Navrhni pět dalších úkolů – když se mi nelíbí to, co 

vymyslel. 

Navrhni dalších deset úkolů – když to pořád není. Někdy u 

dvacátého návrhu se začne motat v kruhu

Vytvoř mi Otázky/kvíz/hádanku (cokoliv, co navrhne)

Napiš mi příběh, o kterém se budeme bavit – když navrhne 

práci s nějakým textem, který nemám

Vytvoř mi omalovánku/obrázek/kartičku do pracovního 

listu



Inspiruj mě!



Únor 2024
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Duben 2025
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Obrázky

ChatGPT

Midjourney (placené)

Anebo další varianty zdarma:

https://ideogram.ai/

https://openart.ai/

https://creator.nightcafe.studio/
Přihlášení třeba pomocí google

https://ideogram.ai/
https://openart.ai/
https://creator.nightcafe.studio/
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V průběhu lekce

„Pojďme si zahrát hru. Tato hra by měla 

sloužit jako učební pomůcka pro děti z páté 

třídy základní školy. Cílem je dozvědět se 

něco o českém králi Karlu IV. V rámci této 

hry budeš vystupovat jako Karel IV., děti 

jsou v roli novinářů a budou ti klást dotazy. 

Nesmíš nikdy vystoupit z role a vždy musíš 

odpovídat jako Karel IV., ať už se budou 

ptát na cokoliv.“
Halucinuje? Nádhera! Protože jak jinak naučit děti, jak se 

informace ověřují…
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Nezapomínám

Kombinuji nástroje – AI, vlastní síly, canva, a další…

JÁ mám poslední slovo. Když se mi něco nelíbí, přepíšu to 

podle sebe.

První verze nemusí být nejlepší – pokus klidně opakuji

Nechávám se inspirovat, ne ovládat

Zkouším to na věcech, které znám – naučím se tak znát limity 

a hranice

Prompty nezahazuji

V GPT role asistentů

Že to takhle není navždy…



Zajímavé aplikace zdarma
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ChatGPT (texty, obrázky, hlasový asistent)

NotebokLM (shrnutí článků)

Halulai (video)

Teachable machine (ukázka strojového učení)

Suno (hudba)

Heygen (digitální avatár)

ElevenLabs (mluvené slovo)

Perplexity (rešerše)

Gamma.app (prezentace)

Sciobot (lekce)

…
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Díky za pozornost!

Míla Linc

Miloslav.linc@mlp.cz


